



गगनले रोकदा पनि डिगबहादुर सरकारमा प्रदीपले खेमा फेर्दा मोहनलाई 'लट्टी'



- महामन्त्री थापाले मन्त्रिपरिषद्मा आफ्नो भाग खोज्दै डा. शेखर कोइरालाको सिफारिसमा परेका डिगबहादुर लिम्बूलाई रोकन खोजे पनि असफल
- पार्टी सभापति शेरबहादुर देउवाले युवा भन्दै ठाउँ दिएका प्रदीप पौडेल गगन-विश्व खेमामा लाग्दा गुम्प्यो मन्त्री बन्ने अवसर

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेपाली कांग्रेसमा संस्थापनइतरले तीन जनाको कोटा मागे पनि संस्थापन पक्षले पेल्ला दुई जनामै चित्त बुझाउन बाध्य भएको छ। संस्थापनइतरबाट उपसभापति धनराज गुरुङ र डिगबहादुर लिम्बू सरकारमा सहभागी भएका छन्। यता संस्थापनले भने पेल्ले आफ्ना पक्षका छ जनालाई सरकारमा सहभागी गराएको छ। संस्थापनबाट तीन चरणमा छ जना सरकारमा सहभागी भएका हुन्। चैत १७ गते डा. शेखर कोइराला समूहले नाम नदिएपछि उपसभापति पूर्णबहादुर खड्काको नेतृत्वमा सुरुमा चार जनामात्र सरकारमा सहभागी भए। उपप्रधान तथा रक्षामन्त्रीसहित खड्का सरकारमा सहभागी हुँदा डा. प्रकाशशरण महत अर्थमन्त्री, रमेश रिजाल उद्योगमन्त्री र सीता गुरुङ सहरी विकासमन्त्री बने। दोस्रोपटक वैशाख ३ गते कांग्रेसले एनपी साउदलाई

परराष्ट्रमन्त्रीका रूपमा सरकारमा पठायो। वैशाख ५ गते नै प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले कानुन मन्त्रालयको जिम्मेवारी पनि उपप्रधान तथा रक्षामन्त्री खड्कालाई सुम्पेका थिए। बुधवार तेस्रोपटक नाम पठाउँदा संस्थापन पक्षका मोहनबहादुर बस्नेतले स्वास्थ्य मन्त्रालयको जिम्मेवारी पाएका छन्।

गगनले रोकदा पनि लिम्बू सरकारमा

कांग्रेसका महामन्त्री गगन थापा संस्थापनइतरमा प्रभावशाली नेता मानिन्छन्। थापा संसदीय दलको नेतामा पार्टी सभापति शेरबहादुर देउवासँग भिडेका थिए। यद्यपि थापाले जित निकाल्न सकेनन्। संसदीय दलको नेतामा भिडेयता गगनले विभिन्न नियुक्ति र सरकारमा आफ्नो भाग खोज्दै आएका छन्। तर, भागबण्डामा उनलाई संस्थापनइतरले नै पत्याइदिन। गगनको चाहना डिगबहादुरलाई रोक्ने आफूलाई पत्याइदिने नेतालाई सरकारमा पठाउने थियो। नभए आफैँ सरकारमा जाने तयारी गगनले (बाँकी पृष्ठ २ मा)

नक्कली शरणार्थी प्रकरण

गृहमै ठगीको जालो



जेबी योञ्जन

काठमाडौं- नेपाली नागरिकलाई भूटानी शरणार्थी बनाएर अमेरिका पठाउने भन्दै अबैध असुलेर ठगी गरेको प्रकरणमा एकपछि अर्का उच्च पदस्थ अधिकारी प्रहरी नियन्त्रणमा परेका छन्। पूर्वगृहमन्त्री रामबहादुर थापाका सुरक्षा सल्लाहकार डा. इन्द्रजित राई पक्राउ परेको एक दिनपछि बुधवार उपराष्ट्रपति कार्यालयका सचिव टेकनारायण पाण्डे पक्राउ परे। काठमाडौं प्रहरीको विशेष टोलीले उनलाई पेप्सीकोलाबाट पक्राउ गरेको हो। गम्भीर फौजदारी अपराधमा पक्राउ परेसँगै पाण्डे सचिव पदबाट निलम्बित भएका छन्। उनी नेपाली कांग्रेसका नेता बालकृष्ण खाण गृहमन्त्री हुँदा गृहसचिव भएका थिए। त्यसअघि उनी शिक्षा

मन्त्रालयमा लामो समय काम गरेका थिए। खाणकै जोडबलले गृहसचिव भएका उनले छ महिनामै काठमाडौंको पेप्सीकोलामा छ करोड रूपैयाँको घर किनेको प्रहरीको अनुसन्धानपछि खुलेको छ। काठमाडौं प्रहरी परिसरका एक जना अधिकारीले प्रभावसँग भने, 'उहाँलाई सानु भण्डारी (युनामा रहेकाले विभिन्न व्यक्तिबाट उठाएर पैसा बुझाएको देखियो। भण्डारीले नै इन्द्रजित राईलाई पनि बुझाएको देखिन्छ।' अदालतबाट सचिव पाण्डेलाई पक्राउ गर्न प्रहरीले अनुमति भने मंगलबार पाएको थियो। त्यसपछि प्रहरी पाण्डेको खोजीमा जुटेको थियो। यसबारे सूचना पाण्डेले दिएका थिए। लगत्तै उनी पेप्सीकोलास्थित छ करोडमा किनेको घर छोडेर भक्तपुरको साँगास्थित आशापुरी (बाँकी पृष्ठ ३ मा)

मुछिए थप तीन

ठगी प्रकरणमा पक्राउ परेका पाँच जनाले अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगका प्रमुख प्रेमकुमार राई र पूर्वगृहमन्त्री रामबहादुर थापाका धर्मपत्नी नैनाकला थापाकोसमेत नाम लिएका छन्। थापा पूर्वमन्त्री हुन्। राई भने पूर्वगृहसचिव हुन्। प्रहरीका अनुसार पक्राउ परेकाहरूले बयानमा उनीहरूको नाम पोलेका हुन्। उनीहरूलाई भने अदालतबाट प्रहरीले पक्राउ पुर्जी जारी गराइसकेको छैन। ठगी प्रकरणको अनुसन्धानमा संलग्न एक अधिकृतका अनुसार पूर्वगृहमन्त्री बालकृष्ण खाण पनि संलग्न भएको आधार फेला परेको छ। उनले भने, 'बयानमा मेरो कुनै पोलिए, हामी उनीहरूलाई अनुसन्धानको दायरामा ल्याउँछौं।'

कसूर इन्कार

नक्कली शरणार्थी बनाउने प्रकरणमा मुछिएपछि एमालेसचिव एवं पूर्वउर्जामन्त्री टोपबहादुर रायमाझी पनि पक्राउ सूचीमा परेका छन्। उनीहरूलाई पक्राउ पुर्जी जारी भइसकेको छ। तर, उनले आफू ठगीमा संलग्न नरहेको भन्दै कसूर इन्कार गरेका छन्। गृहजिल्ला अर्घाखाँचीमा एक विद्यालयको हीरक उत्सवमा सहभागी भएपछि बुधवार पत्रकारसँग बोल्ने क्रममा उनले नक्कली शरणार्थी प्रकरणबारेमा त्यति थाहा नभएको पनि बताए। 'यो कुरा सुनेर मलाई पनि आश्चर्य लागेको छ। नेपाली नागरिकलाई भूटानी शरणार्थी बनाएर लैजाने विषयमा मेरो कुनै किमिमको संलग्नता छैन,' रायमाझीले भनेका छन्।

सन्दर्भ : वैदेशिक रोजगार

'श्रम कूटनीति कमजोर हुँदा वैदेशिक रोजगारीको क्षेत्र असुरक्षित'

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- सरकारले वैदेशिक रोजगारीलाई सुरक्षित, व्यवस्थित र मर्यादित बनाउने बताउँदै आए पनि प्रभावकारी काम गर्न सकेको छैन। वैदेशिक रोजगारीलाई सुरक्षित बनाउन सबैभन्दा पहिले श्रम कूटनीति बलियो हुनुपर्ने विज्ञहरूले सुझाव दिँदै आएका छन्। तर, श्रम कूटनीतिमा मुलुक कमजोर रहँदै आएको छ। महालेखापरीक्षकको कार्यालयले पनि मुलुकको श्रम कूटनीतिमा रहेको कमजोरी औल्याएको छ। यही कारण वैदेशिक रोजगारीको क्षेत्र सुरक्षित र व्यवस्थित बन्न नसकेको महालेखापरीक्षकको ६०औँ वार्षिक प्रतिवेदनमा उल्लेख गरिएको छ। विदेशमा अलपत्र परेका नेपालीहरूको संख्या र अवस्था यकीन गरी उद्धार गर्न कठिन हुनुमा पनि कमजोर श्रम कूटनीति जिम्मेवार रहेको प्रतिवेदनमा औल्याइएको छ।



विदेशमा अलपत्र परेका नेपालीहरूको संख्या र अवस्था यकीन गरी उद्धार गर्न कठिन हुनुमा पनि कमजोर श्रम कूटनीति जिम्मेवार रहेको प्रतिवेदनमा औल्याइएको छ।

रिमिट्यान्सको सर्व उपभोगमा

वैदेशिक रोजगारीबाट प्राप्त विप्रेषण (रिमिट्यान्स)ले मुलुकको अर्थतन्त्रमा करिब २५ प्रतिशत हिस्सा ओगटेको छ। तर, यसरी प्राप्त हुने रिमिट्यान्सको रकमले पुँजी निर्माणमा न्यून योगदान पुऱ्याइरहेको पाइएको छ। महालेखापरीक्षकको कार्यालयका अनुसार ८० प्रतिशत रिमिट्यान्सको रकम उपभोगमै खर्च हुने गरेको देखिन्छ। उत्पादनमूलक क्षेत्रमा लगानी हुन नसक्दा पुँजी निर्माणमा रिमिट्यान्सको योगदान कमजोर रहेको पाइएको हो।

र अवस्था यकीन गरी समयमै उद्धार गर्न नसकेकोलागयतका स्थितिले श्रम कूटनीतिको अवस्था कमजोर देखिन्छ। महालेखापरीक्षकको प्रतिवेदनमा उल्लेख छ, 'वैदेशिक रोजगारीलाई थप सुरक्षित, व्यवस्थित र मर्यादित बनाउन सशक्त श्रम कूटनीति अवलम्बन गर्नुपर्दछ।' मुलुकमा रोजगारीको अवसर नहुँदा वैदेशिक रोजगार अहिले वाध्यत्मक बनेर रहेको छ। अहिले दैनिक हजारौँ युवा वैदेशिक रोजगारीका लागि विदेशिने गरेका छन्। यसरी विदेशिने नेपाली श्रमिकहरूको सुरक्षाका लागि गन्तव्य मुलुकसँग श्रम सम्झौतालागयत कूटनीतिक पहलहरू गर्न आवश्यक हुन्छ। तर, सीमित मुलुकहरूबाहेक अधिकांशसँग श्रम सम्झौता गर्न सरकारले सकेको छैन।

१५औँ योजना अर्धिका ५५ खर्ब ९२ अर्ब रूपैयाँ विप्रेषण आप्रवाह हुने अनुमान रहेकोमा यस वर्षसम्म २८ खर्ब ४३ अर्ब रूपैयाँ प्राप्त भएको नेपाल राष्ट्र बैंकको तथ्यांकबाट देखिन्छ। महालेखाको प्रतिवेदनमा उल्लेख छ, 'नेपाल जीवनस्तर सर्वेक्षणअनुसार वैदेशिक रोजगारीबाट प्राप्त विप्रेषणको ८० प्रतिशत अंश उपभोगमा खर्च हुने गरेको कारण विप्रेषण आयबाट पुँजी निर्माणमा न्यून योगदान रहेको छ।' विज्ञहरूले पनि उत्पादनमूलक क्षेत्रमा उपयोग गर्न नसके जति धेरै रिमिट्यान्स

भिन्नचाए पनि मुलुकको समृद्धिमा योगदान नहुने बताउँदै आएका छन्। हाल नेपालले त्यही अवस्था बेहोरिरहेको छ। यता रिमिट्यान्स पठाउँदा लाग्ने शुल्क महँगो हुँदा अनौपचारिक माध्यम (हुण्डी) मार्फत पैसा पठाउने काम नरोकिएको पनि महालेखाले औल्याएको छ। 'गन्तव्य मुलुकबाट नेपालमा २०० अमेरिकी डलर पठाउँदा ४.५ प्रतिशत र ५०० अमेरिकी डलर पठाउँदा औसतमा तीन प्रतिशत लागत लाग्ने गरेको छ,' महालेखापरीक्षकको प्रतिवेदनमा उल्लेख छ, 'औपचारिक माध्यमबाट विप्रेषण पठाउँदा लाग्ने लागत उच्च रहेको कारण हुण्डीलागयत अनौपचारिक माध्यम निरुत्साहित गर्न सकिएको छैन।' विप्रेषण आयलाई औपचारिक माध्यमबाट पठाउने व्यवस्था गर्न स्वघोषणामा आधारित विप्रेषण बचतमा थप एक प्रतिशत व्याजलाई प्रमाणमा आधारित बनाउनुपर्ने महालेखाको सुझाव छ। साथै, सस्तो र मुलभ ङंगले विप्रेषण प्राप्त गर्ने तथा लागत घटाउने संयन्त्र निर्माण गरी विप्रेषणको प्राप्त र परिचालनलाई थप व्यवस्थित गर्नुपर्ने सुझाव पनि महालेखापरीक्षकले दिएको छ। सरकारले औपचारिक माध्यमबाट विप्रेषण पठाउन प्रोत्साहित गर्ने उद्देश्यले नेपालका बैंकमा एक प्रतिशत थप व्याज दिने व्यवस्था गरेको छ। यस्तै प्राथमिक सेयर निष्कासन (आईपीओ)मा पनि १० प्रतिशत आरक्षण वैदेशिक रोजगारीमा गएकाहरूलाई सुरक्षित गरेको छ। त्यसलाई थप प्रभावकारी र व्यवस्थित बनाउन महालेखाले सुझाएको हो।

एकद्वार विज्ञापन प्रणालीको पक्षपोषक बन्दै विज्ञापन बोर्ड



प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- सरकारले विज्ञापन नियमन गर्ने ऐन, २०७६ मा भएको एकद्वार र समानुपातिक विज्ञापनका सम्बन्धमा आवश्यक प्रक्रिया पूरा गरी 'विज्ञापन (नियमन गर्ने) नियमावली, २०७७' संशोधन गर्ने निर्णय गरेको छ। बुधवार सिंहदरबारमा बसेको मन्त्रिपरिषद्को बैठकले उक्त निर्णय गरेको सरकारकी प्रवक्ता एवं सञ्चार तथा सूचनामन्त्री रेखा शर्माले जानकारी दिइन्। 'हाम्रो विज्ञापन ऐनमा भएको व्यवस्था अनुरूप एकद्वार प्रणाली र समानुपातिक विज्ञापनको जुन विषय छ। कतिपय कुराहरू कार्यान्वयन भइरहेका तर हाम्रो नियमावलीमा व्यवस्था नभएका विषयहरू पनि भएको हुनाले हाम्रो विज्ञापन ऐनअन्तर्गतको नियमावली बनाउनका निम्ति एउटा प्रक्रिया मिलाएर यसलाई अधि बढाउने निर्णय भएको छ,' प्रवक्ता शर्माले मन्त्रिपरिषद्को निर्णयबारे सुनाउँदै भनिन्। सरकारले नियमावली संशोधन प्रक्रिया अधि बढाएसँगै सरकारी विज्ञापन समानुपातिक रूपमा वितरण गर्ने प्रक्रिया रोक्न चलखेल सुरु भएको छ। विज्ञापन बोर्ड आफैँ समानुपातिक विज्ञापन प्रणाली रोक्न लागिपरेको बताइएको छ। बोर्डले ऐन संशोधनका लागि सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालयमा त्यसको मस्यौदा पेश गरेको थियो।

विज्ञापन बोर्डका अध्यक्ष हुमागाईले समय अनुकूल हुनेगरी नियम, निर्देशिका नियमावली परिवर्तन हुँदै जाने र समानुपातिक विज्ञापन प्रणाली भन्ने शब्दावली हटाएर एकद्वार प्रणालीमा जाने भनेर मन्त्रालयका सचिवदेखि मन्त्रीलाई 'कम्बिन्स' गर्न खोजेको आरोप निश्चित सञ्चार गृह र विज्ञापन एजेन्सीहरूको नियन्त्रणमा सरकारी विज्ञापन राख्ने उद्देश्यले समानुपातिक विज्ञापन प्रणाली रोक्ने समूह सक्रिय बनेको हो। विज्ञापन बोर्डका पदाधिकारीलाई प्रभावित पारेर उक्त समूह सक्रिय हुन थालेको हो। जसकारण सरकारले 'सूचना तथा विज्ञापनको समानुपातिक वितरण प्रणालीसम्बन्धी निर्देशिका, २०६९' जारी गरेको ११ वर्ष बित्दासम्म यो कार्यान्वयनमा आएको छैन। सर्वोच्च अदालतले पटक-पटक उक्त निर्देशिका कार्यान्वयन गर्न दिएको आदेश कार्यान्वयन गर्न विज्ञापन बोर्डले आलटाल गर्दै आएको छ। श्रोतका अनुसार पछिल्लो समय उक्त समूह र बोर्ड पदाधिकारीको मिलेमिलोमा निर्देशिका कार्यान्वयन नहुने अवस्था सिर्जना भएको छ। बोर्डले निर्देशिका कार्यान्वयन गर्न भन्दै नियमावली (बाँकी पृष्ठ ५ मा)

पत्रकारिता क्षेत्रसँग सम्बन्धित कानून निर्माण गर्न माग

एम्बुलेन्स सञ्चालन अनुमतिपत्र नवीकरण गर्न आग्रह

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- सञ्चार क्षेत्रका विज्ञहरूले नेपालको पत्रकारिता क्षेत्रसँग सम्बन्धित विभिन्न कानून निर्माण गर्नुपर्ने माग गरेका छन्। विश्व प्रेस स्वतन्त्रता दिवस (३ मे, २०२३) का अवसरमा नेपाल पत्रकार महासंघले बुधवार यहाँ आयोजना गरेको 'प्रेस स्वतन्त्रता र पत्रकार सुरक्षासम्बन्धी वार्षिक प्रतिवेदन सार्वजनिक तथा अन्तरक्रिया'मा विज्ञहरूले संविधान जारी भएको आठ वर्षसम्म पनि सञ्चारसँग सम्बन्धित कानून निर्माण हुन नसकेको भन्दै जतिसक्दा चाँडो निर्माण गर्नुपर्नेमा जोड दिए।

कार्यक्रममा राष्ट्रिय मानवअधिकार आयोगका अध्यक्ष तपबहादुर मगरले संविधानमा व्यवस्था भएको प्रेस स्वतन्त्रतासम्बन्धी हकको उपयोगको सुनिश्चितता गर्नु राज्यको दायित्व भएको बताए। नेपाल पत्रकार महासंघका पूर्वअध्यक्ष गोविन्द आचार्य र डा. महेन्द्र विष्टले प्रेस स्वतन्त्रताका लागि नीतिगत र संरचनागत सुधार गर्नुपर्ने आवश्यकता औल्याए।

नेपाल प्रेस युनियनका अध्यक्ष शिव लम्साल र प्रेस सेन्टर नेपालका अध्यक्ष विष्णु सापकाेटाले सञ्चारसम्बन्धी कानून निर्माणका लागि सरोकारवाला निकाय नै सक्रिय हुनुपर्नेमा जोड दिए।

महासंघले बुधवार सार्वजनिक गरेको प्रतिवेदनअनुसार एक वर्षको अवधिमा प्रेस स्वतन्त्रता हननका ५५ घटना भएका छन्। मे ३ सन् २०२२ देखि अप्रिल २६ सन् २०२३



प्रेस स्वतन्त्रता हननका उक्त घटना भएको नेपाल पत्रकार महासंघले जनाएको छ। गत वर्ष यही अवधिमा ७५ घटना अभिलेख भएका थिए। यसबाट ९३ पत्रकार र आठ सञ्चार संस्था गरी १०१ पीडित भएका छन्। महासंघको सञ्चार अनुगमन एकाइमा अभिलेख भएअनुसार यी घटनामा एक वर्षको अवधिमा पत्रकार गिरफ्तारका दुई घटना भएका छन्। कब्जा अवरोधका सात, दुर्व्यवहार तथा धम्कीका २४ र आक्रमणका ११ घटना भएका छन्। यस्तै लैंगिक हिंसाका

दुई, विस्थापन एक र पेसागत असुरक्षाका ५५ घटना भएका छन्।

इन्टरनेटको बढ्दो प्रयोगसँगै प्रेस स्वतन्त्रतामाथि आक्रमणका प्रवृत्ति पनि बढेका छन्। सामाजिक सञ्जालमार्फत पत्रकारलाई पनि धम्कीका सन्देश पुग्ने गरेका छन्। यस्ता धम्कीको आधिकारिक तथ्यांक नभए पनि पत्रकार महासंघका विभिन्न तहको नेतृत्व गर्ने नेतृत्वकर्तासँग संवादका आधारमा यो संख्या सामान्यरूपमा अनुमान गरेभन्दा धेरै हुनसक्ने महासंघका

महासचिव रोशन पुरीले जानकारी दिए।

त्यसैगरी इन्टरनेटको विकाससँगै सुरु भएको डिजिटल पत्रकारिता चुनौती र अवसरका बीचमा रहेको महासंघको भनाइ छ। कमजोर साइबर सुरक्षाका कारण अनलाइन सञ्चारमाध्यममा अनाधिकृत प्रवेश गरी समाचार हटाउनेजस्ता घटना बढ्न थालेको महासंघले जनाएको छ। महासंघका अध्यक्ष विष्णु सापकाेटाले श्रमजीवी पत्रकार एन, २०५१ को पूर्णपालना नहुँदा पत्रका पारिश्रमिकबाट वञ्चित हुनुपरेको बताए।

'नाम्सा-नाम्सारी घेदुड' अभियानमा तामाङ घेदुड



प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेपाल तामाङ घेदुडले गाउँ-गाउँसम्म संगठन विस्तार गर्न 'नाम्सा-नाम्सारी घेदुड' (गाउँ-गाउँमा घेदुड) अभियान घोषणा गरेको छ। तामाङ भूमि र तामाङ समुदायसँग घेदुडको सम्बन्ध विस्तार अभियानको रूपमा यसलाई अघि बढाउने बताइएको छ।

यही वैशाख १६ र १७ गते कास्कीमा सम्पन्न घेदुडको संघीय कार्यसमितिको चौथो पूर्णवैठकको

निर्णय सार्वजनिक गर्न बुधवार काठमाडौंमा आयोजित पत्रकार सम्मेलनमा उक्त जानकारी दिइएको हो। 'तामाङ हचुल थेन हचुलवादा थुइवा ल्हाम, नाम्सा-नाम्सारी घेदुड भन्ने मूल नार सहित घेदुडको संगठन निर्माण अभियान सञ्चालन गरिनेछ,' घेदुडका संघीय अध्यक्ष मोहन गोलेले भने, 'अभियान पहिलो चरणमा ताम्सालिङ क्षेत्रका जिल्लाहरूमा केन्द्रित गरिनेछ।' अभियानले स्थानीय तहसम्म घेदुडको संगठन निर्माण, प्रशिक्षण

गर्नुका साथै तामाङ जनता र तामाङ भूमि ताम्सालिङसँग घेदुडको सम्बन्ध विस्तार हुने उनको भनाइ छ। अभियान सञ्चालनका लागि अध्यक्ष गोलेको संयोजकत्वमा

समिति गठन गरेको पत्रकार सम्मेलनमा जानकारी दिइयो।

यस्तै घेदुडको भवन खरिद अभियानलाई थप प्रभावकारी रूपमा अगाडि बढाउने निर्णयसमेत बैठकले गरेको अध्यक्ष गोलेले बताए। 'अहिले काठमाडौं बौद्धस्थित लाहुरे टोलमा घेदुडको सांस्कृतिक भवन खरिदको प्रक्रिया अगाडि बढिसकेको छ,' उनले भने, 'उक्त भवन खरिदका लागि विभिन्न संघ/संस्था, दातृ निकाय, व्यक्ति तथा सरकारी निकायहरूबाट भवन खरिदका लागि सहयोग रकम संकलन भइरहेको छ। आर्थिक संकलन अभियानलाई अझ तीव्र गतिमा अगाडि बढाउँदै आगामी चैत १ गतेसम्ममा भवन खरिद गरिसक्ने लक्ष्य लिएको छ।' भवन खरिद अभियानलाई प्रभावकारी रूपमा अघि बढाउन

संघीय सहअध्यक्ष कुमारसिंह घिसिङको संयोजकत्वमा गठित समितिलाई विशेष जिम्मेवारी प्रदान गरेको उनले जानकारी दिए।

कास्की बैठकले मातृभाषा शिक्षाका लागि हालसम्म घेदुडले गरेको प्रयासहरूको समीक्षा गर्दै आगामी दिनमा तामाङ मातृभाषाको शिक्षा कार्यक्रमलाई प्रभावकारीरूपमा सञ्चालन गर्न निर्णय गरेको अध्यक्ष गोलेले बताए। 'घेदुडको पहल र समन्वयमा केही स्थानीय तहहरूमा तामाङ मातृभाषामा पठनपाठन प्रारम्भ भएको छ। उक्त अभियानलाई थप तीव्रता दिन आवश्यक ठोस कार्ययोजना तयार गरी कार्यान्वयनमा ल्याउन महासचिव काजिमान थिङ तामाङलाई जिम्मेवारी प्रदान गरेको,' उनले भने।

सोलुदुधकुण्ड नगरपालिकाको दरभाउपत्र आह्वानको सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०८०/०१/२१
यस कार्यालयबाट तपशिलमा उल्लेखित निर्माण कार्यहरू दरभाउपत्रको माध्यमबाट सम्पन्न गराउनु पर्ने भएकोले उक्त कार्य गर्न इच्छुक फर्महरूबाट रिजल्टको बोलपत्र आह्वानको सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

बोलपत्र नं.	विवरण	जमानत बापतको रकम	दरभाउपत्र दस्तुर	लागत अनुमान	बोलपत्र खरीद गर्ने अन्तिम मिति	बोलपत्र दाखिला गर्ने अन्तिम मिति	अन्तिम मिति
con/07/2079/80	डम्पिङ साईटमा ट्रेट निर्माण	६०,०००/-	१०००/१००	१९,९९,९०६।७८	सूचना प्रकाशित मितिले १५ दिनभित्र।	१६ औं दिनको मिति २०८०/०२/०४ गते शीक १२:०० बजेसम्म	१६ औं दिनको २०८०/०२/०४ गते दिउँसाँ २:०० बजे

- दरभाउपत्र साथ मू.अ. कर दर्ता फर्म, संस्था वा कम्पनी दर्ता, व्यवसाय दर्ताको इजाजत र आ.व. ०७८/०७९ को कर चुक्ता पत्र अनिवार्य रूपमा सलन गर्नु पर्नेछ। उक्त आ.व.को कर चुक्ता नभए म्याद थप भएको प्रमाण सलन गर्नु पर्नेछ।
- श्री राष्ट्रिय वाणिज्य बैंक सल्लेरी सोलुदुधकुण्ड रहेको सोलुदुधकुण्ड नगरपालिकाको धरोटी खाता नं. २०२०१००३०३००००५ मा नगद दाखिला गरेको सकल भौचर वा यस कार्यालयको नाममा जारी भएको ७५ दिनको म्याद भएको बैंक जमानत पेश गर्नु पर्नेछ।
- बोलपत्र सम्बन्धी अन्य विस्तृत कुराहरू बुझ्न परेमा यस कार्यालयको फोन नं. ०३८-५२०२६४ मा वा कार्यालय समय भित्र सम्पर्क गर्न सकिनेछ वा यस कार्यालयको वेब साइट www.solududhkundamun.gov.np मा हेर्न सकिनेछ।

टीकापुर नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय टीकापुर,कैलाली, सुदूरपश्चिम प्रदेश,नेपाल बोलपत्र स्विकृत गर्ने आशयको सूचना

सूचना प्रकाशन मिति : २०८०/०१/२१

उपरोक्त विषयमा यस कार्यालयको तर्फबाट आर्थिक राष्ट्रिय दैनिक पत्रिकामा मिति २०७९/१२/०८ गते प्रथम पटक प्रकाशित भएको र बोलपत्र आह्वान सम्बन्धी ३० दिने सूचना प्रकाशित भए बमोजिम तोकिएको म्याद भित्र अनलाईन ईलेक्ट्रोनिक विडिङ मार्फत पर्न आएका बोलपत्रहरू मध्ये तपशिल बमोजिमको बोलपत्र प्रस्तावहरू न्यूनतम मूल्याकीत सारभूत रूपमा प्रभावग्राही देखिन आएकोले र मूल्याकन समितिबाट स्विकृतिको लागि छनौट गर्न सिफारिस भई आएकोमा सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा २७ को उपदफा २ र ३ को प्रयोजनार्थ जानकारी गराइन्छ। साथै सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा २७ को प्रयोजनार्थ सम्बन्धित सबै बोलपत्रदाताहरूलाई ७ (सात) दिने आशयको सूचना समेत यसै सूचनाद्वारा जानकारी गराइन्छ।

तपशिल :

सि.नं.	आयोजनाको विवरण र आयोजना स्थल	बोलपत्रदाता फर्मको नाम र ठेगाना	ठेक्का नं.	कबोल गरेको रकम (१३ प्रतिशत मु.अ.कर बाहेक) रु.
१.	७ नं. वडा कार्यालय भवन निर्माण आयोजना,टीकापुर नगरपालिका वडा नं.७,सती,कैलाली।	एल.डी.श्री फयुचर वर्कस प्रा.लि.लम्की चुहा नगरपालिका,वडा नं.१,कैलाली	TMO/NCB/46/BUILD./2079/080	रु.५९,६६,८२८।२५

प्रमुख प्रशासकिय अधिकृत

पिपुल्स इनर्जी लिमिटेड

शेयरधनीले लिन कबुल गरी बाँडफाँड मै आंशिक भुक्तानी भएको शेयर जफत गर्ने सम्बन्धी अत्यन्त जरूरी सूचना

श्री शेयरधनी महानुभावहरू, यो कम्पनी संस्थापनको बखतमा कम्पनीका शेयरधनीहरूले लिन कबुल गर्नु भएको शेयरको आंशिक भुक्तानी मै शेयर बाँडफाँड भएकोमा उक्त शेयरको रकम पूर्ण रूपमा भुक्तानी भएको नदेखिएको हुँदा शेयर वापत कम्पनीमा बुझाउन पर्ने सम्पूर्ण बाँकी रकम (बाँकी भएमा) भुक्तान गर्न मिति २०७९/०१/२४ को कारोबार राष्ट्रिय दैनिक पत्रिका, मिति २०७८/०१/०५ को मध्यान्तर राष्ट्रिय दैनिक पत्रिका र मिति २०७९/०१/२९ मध्यान्तर राष्ट्रिय दैनिक पत्रिकामा समेत सूचना प्रकाशित गरिएकोमा हाल सम्पन्न केही शेयरधनीहरूले उक्त आफ्नो नाममा बाँडफाँड भएको शेयरको भुक्तानी गर्न बाँकी रकम बुझाउन बाँकी रहेको देखिएको हुँदा यो सूचना प्रकाशित मितिले तीन महिना भित्र बुझाउन बाँकी किस्ता (बाँकी भएमा) पूर्ण (१००% प्रतिशत) कम्पनीको नाममा रहेको तपशील बमोजिमका खातामा जम्मा गरी सकल बैंक भौचर सहितको निवेदन कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालयमा बुझाउनु मै आफ्नो नाममा बाँडफाँड भएको शेयर आफ्नो अधिकारमा ग्रहण (Hold) गर्नु हुन यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। यदि उल्लेखित म्याद भित्र शेयरको बुझाउन बाँकी भएको रकम (किस्ता) बुझाएको सकल बैंक भौचर सहितको निवेदन यस कम्पनीमा प्राप्त हुन नआएमा तपाईंको नाममा आंशिक भुक्तानी गरी जारी गरिएको शेयरको तपाईंले भुक्तानी गरेको रकम बराबरको शेयर पूर्ण भुक्तानीको रूपमा कायम राखि तपाईंको नाममा बाँडफाँड भएको बाँकी शेयर कम्पनीले जफत गरी सो शेयर कम्पनीकै इच्छुक शेयरधनी वा उक्त शेयर खरिद गर्न इच्छुक अन्य व्यक्तिलाई विक्री गरी कम्पनीलाई आवश्यक रकम जटाइने भएकोले यसरी कम्पनीले शेयर जफत गरेको सम्बन्धमा पछि कुनै किसिमको दाबी/विरोध उजुर बाजुर नलाने व्यहोरा समेत सम्बन्धि सबैको जानकारीको निमित्त यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

कम्पनीको बैंक खाता सम्बन्धी विवरण : खाताको नाम: पिपुल्स इनर्जी पब्लिक लिमिटेड,

बैंकको नाम र शाखा: सानिमा बैंक लि., नयाँवानेश्वर, काठमाडौं खाता नं. ०२३-०१-००१-००००६३४ सिद्धार्थ बैंक लि., शंखमूल, काठमाडौं खाता नं. ०१७५३४९७९

सञ्चालक समिति
पिपुल्स इनर्जी लिमिटेड
नयाँवानेश्वर, काठमाडौं, सम्पर्क: ०१-४७५९८५१

दार्चुलामा हिमपारीको

तीन जनाको शव भेटियो

महेन्द्रनगर- दार्चुलाको व्यास गाउँपालिका-१ मा मंगलबार हिमपारीको शव भेटिएको छ। उदार टोलीले रहेका पाँच जनामध्ये तीन जनाको शव भेटिएको छ। उदार टोलीले रहेका पाँच जनामध्ये तीन जनाको शव भेटिएको छ। उदार टोलीले रहेका पाँच जनामध्ये तीन जनाको शव भेटिएको छ।

वेपता भएको ठाउँबाट करिब अढाइ किलोमिटर तल हिउँभन्दा बाहिर मृतावस्थामा तीन शव भेटिएको जानकारी दिए। मंगलबार दिउँसोबाट सशस्त्रको टोली उदार तथा खोजीमा खाँटेको भए पनि लगातारको हिमपात र वर्षाका कारण कठिनाई भइरहेको थियो। 'हिजो (मंगलबार) पनि राति ९:३० बजेसम्म खोजीमा जुट्यौं,' उनले भने, 'आज (बुधबार) पनि बिहानबाटै टोली खाँटेको हो।' उनका अनुसार गुल्मीका गुल्मपति सशस्त्र प्रहरी नायब उपरीक्षक ईश्वरीदत्त भट्टले

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with recruitment details for Y & L METAL TECHNOLOGY SDN.BHD. including company name, address, and job details for factory worker.

अन्तर्वार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख २८ गते (11th May, 2023) मा हुनेछ।

Advertisement for MERIDIAN OVERSEAS PVT. LTD. with contact information for Basundhara, Kathmandu, Nepal.

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with recruitment details for ABDUL MAJEED ABDUL RAHMAN AL JERAISY RECRUITMENT COMPANY BRANCH.

अन्तर्वार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख २८ गते (12th May, 2023) मा हुनेछ।

Advertisement for RECENT JOB PLACEMENT PVT. LTD. with contact information for Tokha Municipality-05, Basundhara-8, Kathmandu.

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with recruitment details for TL MACHINERY & PARTS SDN BHD.

अन्तर्वार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख २८ गते (11th May, 2023) मा हुनेछ।

Advertisement for Sansar International Services Pvt. Ltd. with contact information for Basundhara-3, Kathmandu, Nepal.

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with recruitment details for STO SEA SDN BHD.

अन्तर्वार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख २८ गते (11th May, 2023) मा हुनेछ।

Advertisement for Mass Human Resource Pvt. Ltd. with contact information for Samakhushi, Ktm, Nepal.

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with recruitment details for THAMRET AL-MURABAHA CO. FOR TRADING AND CONTRACTING.

अन्तर्वार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख २८ गते (11th May, 2023) मा हुनेछ।

Advertisement for Munal Overseas Pvt. Ltd. with contact information for Kalamatidole, Airport, Ktm, Nepal.

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with recruitment details for DELIVERY COM ON THE TIME.

अन्तर्वार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख २८ गते (11th May, 2023) मा हुनेछ।

Advertisement for Saudi Nepal Recruitment Agency Pvt. Ltd. with contact information for Ganesh Basti, Maharajgunj 04, Kathmandu, Nepal.

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with recruitment details for MAJESTIC RESTAURANT MANAGEMENT COMPANY.

अन्तर्वार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख २८ गते (12th May, 2023) मा हुनेछ।

Advertisement for VINE GRAPE LEAVES RESTAURANT COMPANY. with contact information for LT. No. 285485.

माथिल्लो छुजुङ्ग जलविद्युत आयोजनाको

वातावरणीय प्रभाव मूल्यांकन (EIA) को लागि क्षेत्र निर्धारण (Scoping) सम्बन्धी सार्वजनिक सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०८०/०१/२१ कोशी प्रदेशको संखुवासभा जिल्ला अन्तर्गत भोटखोला गाउँपालिका वडा नं. २ मा छुजुङ्ग खोलाको पानी प्रयोग गरी माथिल्लो छुजुङ्ग जलविद्युत आयोजनाको नाम बाट ४०.७ मेगा वाट क्षमताको जल विद्युत आयोजना निर्माण गर्न ह्याड्रिट फ्लोवर इनर्जी कम्पनी प्रा. लि. ले नेपाल सरकार, ऊर्जा, जलस्रोत तथा सिंचाइ मन्त्रालय, विद्युत विकास विभाग, सानोगौरचरण, काठमाडौं मार्फत निम्न बमोजिमको प्रस्ताव कार्यान्वयन गर्न लागिएको छ।

ह्याड्रिट फ्लोवर इनर्जी कम्पनी प्रा. लि. नाम : ह्याड्रिट फ्लोवर इनर्जी कम्पनी प्रा. लि., कोटेश्वर-३२, काठमाडौं नेपाल ९८५११६८३२९, ९८५११७०६११ whiteflowerenergy@gmail.com

प्रस्तावकद्वारा नेपालमा प्रदुषण रहित उर्जा उत्पादन गर्ने योजनाले कोशी प्रदेश संखुवासभा जिल्ला अन्तर्गत भोटखोला गाउँपालिका वडा नं. २ भएर बग्ने छुजुङ्ग खोलाको पानी प्रयोग गरी माथिल्लो छुजुङ्ग जलविद्युत आयोजनाको नाम बाट ४०.७ मेगा वाट क्षमताको जल विद्युत उत्पादन गर्ने र सोहि पानी छुजुङ्ग खोलामा पिक रन अफ रिभर किसिमको जलविद्युत आयोजना प्रस्ताव गरिएको छ। यस आयोजनाको डिजाइन डिस्चार्ज ७.१ घनमिटर प्रति सेकेन्ड रहेको छ। आयोजनाको विद्युतगृह भोटखोला गाउँपालिकाको वडा नं २ को उत्तरी अक्षांसमा २७°४४'३०" देखि २७°४६'००" र पूर्वी देशान्तरमा ८७°३०'०९" देखि ८७°३२'५०" सम्म फैलिएको छ।

प्रभाव पर्ने सक्ने प्रदेश, जिल्ला / गाउँपालिका वडा नं प्रत्यक्ष प्रभाव: कोशी प्रदेशको संखुवासभा जिल्लाको भोटखोला गाउँपालिका वडा नं. २

माथि उल्लिखित प्रस्तावको वातावरणीय प्रभाव मूल्यांकन (EIA) अध्ययन सम्बन्धी क्षेत्र निर्धारण (Scoping) गर्ने क्रममा सो क्षेत्रको प्राकृतिक, भौतिक प्रणाली, जैविक प्रणाली, सामाजिक प्रणाली, सांस्कृतिक प्रणाली र आर्थिक प्रणाली विच के कस्तो प्रभाव पर्दछ भनी यकिन संखुवासभा जिल्लाको भोटखोला गाउँपालिकाको कार्यालय तथा वडा नं. २ को वडा कार्यालय साथै त्यस क्षेत्रका विद्यालय, अस्पताल, स्वास्थ्य चौकी तथा सरोकारवाला व्यक्तिको लिखित राय सुझाव लिन आवश्यक भएकोले वातावरण संरक्षण नियमावली, २०७७ अनुसूची-४ (नियम ४ को उपनियम (२) संग सम्बन्धित) यो सार्वजनिक सूचना प्रकाशन भएको मितिले ७ (सात) दिन भित्र निम्न ठेगानामा आई पुग्ने गरी लिखित राय सुझाव उपलब्ध गराई दिनु हुन अनुरोध गरिन्छ।

राय सुझावको लागि पत्राचार गर्ने ठेगाना :

ह्याड्रिट फ्लोवर इनर्जी कम्पनी प्रा. लि., कोटेश्वर-३२, काठमाडौं नेपाल ९८५११६८३२९, ९८५११७०६११ whiteflowerenergy@gmail.com

No Objection Letter Lost Australia को लागि मिति 2022-05-17 मा जारी भएको NOC 2022-07-22 मा तिनकुनेदेबि नयाँ वानेश्वरसम्म जाँदा भेटेको निम्न व्यहोरा भएको NOC हराएको हुँदा पाउनु हुने महानुभाव नजिकैको प्रहरी चौकी वा निम्न ठेगानामा खबर गरि दिनु हुनु अनुरोध गर्दछु।

Advertisement for Omega International Pvt. Ltd. with contact information for Basundhara, Kathmandu, Nepal.

Advertisement for Omega International Pvt. Ltd. with contact information for Basundhara, Kathmandu, Nepal.

Advertisement for whiteflowerenergy@gmail.com with contact information for Mahalaxmi 05, Lalitpur, Nepal.



एकद्वार विज्ञापन...

पृष्ठ १ बाट जारी

तयार पारेर सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालयमा पठाए पनि उक्त समूह त्यसलाई रोक्न थप सक्रिय बनेको हो।

विज्ञापन बोर्ड गठनको उद्देश्य सबै सरकारी विज्ञापन एकै ठाउँमा ल्याएर सञ्चार माध्यमहरूलाई समानुपातिक ढंगले वितरण गर्ने, त्यसको भुक्तानी दिने र बिलको तीन प्रतिशत कमिसन लिएर बोर्ड सञ्चालन गर्नु हो।

विज्ञापन बोर्डका कार्यकारी अध्यक्ष हुमागाईले समय अनुकूल हुनेगरी नियम, निर्देशिका नियमावली परिवर्तन हुँदै जाने र समानुपातिक विज्ञापन प्रणाली भन्ने शब्दावली हटाएर एकद्वार प्रणालीमा जाने भनेर मन्त्रालयका सचिवदेखि मन्त्रीलाई 'कमिन्स' गर्न खोजेको आरोप लागेको छ।

उनले समानुपातिक विज्ञापन प्रणाली कार्यान्वयनका लागि नियमावली मन्त्रालयमा पठाइसकेको बताए। 'ऐनले नै तोकिएको कुरा हामीले कसरी रोक्न मिल्छ? नियमावली बनाएर दुई महिनाअघि नै हामीले मन्त्रालय पठाइसकेका छौं। मन्त्रालयले चाह्यो भने एक हप्तामै पास गर्न सक्छ,' उनले भने।

सरकारले लामो गृहकार्यपछि समानुपातिक विज्ञापन प्रणाली अपनाउने निर्णय गरेको थियो। त्यसका लागि नेपाल पत्रकार महासंघले निरन्तर दबाव दिँदै आएको थियो। सरकारले समानुपातिक विज्ञापन प्रणाली अपनाउने निर्णय गरेर निर्देशिका जारी गरेपछि त्यसलाई खारेज गर्न र रोक्न परेका मुद्दा अदालतले खारेज गरिसकेको छ। त्यसो त ११ वर्षअघि सरकारले समानुपातिक विज्ञापन प्रणाली लागू गर्ने गृहकार्य गरेपछि त्यसलाई रोक्न ठूलो प्रयास भएको थियो।

सरकारले जारी गरेको निर्देशिका खारेजीको माग गर्दै विभिन्न विज्ञापन एजेन्सीसहित तेजबहादुर कटुवालले सर्वोच्च अदालतमा रिट निवेदन दिएका थिए। की एडभरटाइजिङ, भेराइटी कन्सल्टिङ नेटवर्क, कम्युनिकेसन डेभलपमेण्ट ग्रुप, नेपाल विज्ञापन संघ, माल्टि नेसनल एडभरटाइजर्स, एसपी मिडिया, एच एक्सप्रेससमेत कटवालले निर्देशिका खारेजीको माग गर्दै दर्ता गरेको रिटमा प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रपरिषदको कार्यालय, सूचना तथा सञ्चार मन्त्रालय र सूचना विभागलाई विपक्षी बनाइएको थियो।

सर्वोच्च अदालतका न्यायाधीशद्वय डा.आनन्दमोहन भट्टराई र अनिलकुमार शिन्हाको संयुक्त इजलासले २०७३ साउन २६ गते उक्त रिट निवेदन खारेज गरिदियो। त्यसपछि सरकारले जारी गरेको निर्देशिका कार्यान्वयन गर्न बाटो खुलेको थियो।

सरकारले मुद्दा जितेपछि नियमावली बनाएर समानुपातिक विज्ञापन लागू गर्न गठन गरेको विज्ञापन बोर्ड नै अहिले समानुपातिक विज्ञापन लागू गर्ने सरकारको निर्णयविरुद्ध लामो आपत्तिजनक भएको जानकारीहरू बताउँछन्।

यसअघि २०६९ फागुन २० गते सर्वोच्च अदालतका न्यायाधीश गिरिशचन्द्र लालको एकल इजलासले सो सम्बन्धमा छलफल भई निकर्षमा नपुगेसम्मका लागि उल्लिखित निर्देशिका कार्यान्वयन नगर्नु, नगराउनु भनी विपक्षीका नाममा तत्कालीन अन्तरिम आदेश जारी गरेको थियो। प्रधानमन्त्री डा.बाबुराम भट्टराईको सरकारले २०६९ चैत १ गतेदेखि उक्त निर्देशिका लागू गरेको थियो।

सरकारी विज्ञापन प्रकाशन/प्रसारणमा व्यापक अनियमितता भएको पाइएपछि सरकारले त्यसलाई नियमन गर्न निर्देशिका जारी गरेको थियो। त्यसलाई कार्यान्वयन हुन नदिन निश्चित व्यक्तिहरूको रिट निवेदन परे पनि त्यसका पछाडि ठूलो शक्ति लागेको थियो। अहिले वार्षिक पाँच अर्ब रूपैयाँभन्दा बढीको सरकारी विज्ञापन हुने गरेको तथ्यांक छ। यसमा करिब ८० प्रतिशत रकम घोटाला हुने गरेको जानकारीहरू बताउँछन्।

बोर्डले नियमावली संशोधनको प्रस्ताव गरेर समानुपातिक विज्ञापन वितरण प्रणालीबाट पछि हट्न लागेको संकेत पाएपछि गत चैत १७ गते लुम्बिनीमा सम्पन्न राष्ट्रिय मिडिया सम्मेलनमा सहभागी प्रतिनिधिहरूले सञ्चारमन्त्री रेखा शर्मासमक्ष विज्ञापन बोर्डको खारेजी र बोर्डका अध्यक्ष हुमागाईको बर्खास्तीको माग गरेका थिए।

महासंघका प्रतिनिधिहरू त्यसरी विरोधमा उत्रेता पनि कुनै सुनुवाइ नभएको र राजधानी फर्किएपछि समानुपातिक विज्ञापन वितरण प्रणाली हटाएर लोककल्याणकारी विज्ञापनको एकद्वार वितरण प्रणाली अपनाइने शब्दावली राखेर विज्ञापन नियमावली संशोधन गर्न सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालयसमक्ष पेस गरेका थिए।

सरकारको घोषित नीतिविरुद्ध हुमागाईले त्यस्तो संशोधन प्रस्ताव पेस गरेपछि सञ्चारमन्त्री शर्मा र प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालको सचिवालय उनीप्रति सशक्त बनेको स्रोतको दावी छ। विज्ञापन बोर्डले आफ्नो स्थापनाको उद्देश्यविरुद्ध हुनेगरी क्रियाकलाप गरेपछि अदालतको आदेश परमादेश र सरकारद्वारा जारी निर्देशिका अवज्ञा र उल्लंघनका समाचार सार्वजनिक भएका थिए।

त्यसकै प्रभावस्वरूप गत सोमवार सार्वजनिक विदाका दिन सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालयमा त्यस सम्बन्धमा आकस्मिक बैठक राखेर छलफल भएको थियो। उक्त बैठकले बोर्डलाई घोषित उद्देश्यविरुद्ध जाने गतिविधि रोक्ने समानुपातिक विज्ञापन वितरण प्रणालीमा जान निर्देशन दिएको बताइन्छ।

मन्त्रालयको निर्देशनपछि बोर्डले त्यसबारे छलफल गरेर निर्णय लिन आगामी आइतबार कुण्डोलको होटल हिमालयमा गोप्य बैठक डाकेको स्रोतले जनायो। समानुपातिक विज्ञापन वितरण प्रणाली नअपनाउने बोर्डले मन्त्रालयसमक्ष सिफारिस गरेको संशोधन प्रस्तावलाई मन्त्री शर्माले ठाउँ अस्वीकार गरेपछि, बोर्डले होटलमा गोप्य कार्यक्रम राखेको बताइएको छ।

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with columns: कम्पनी: FUTURE SERVICES GENERAL TRADING & CONTRACTING CO.W.L.L., पद, मासिक तलब, आउटर टर्न सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्तामा काम गर्ने दिन, वार्षिक विदा, शाखा सुविधा, बस्ने सुविधा, करार अवधि. Includes jobs like BULL DOZER OPERATOR, Diesel Mechanic, electrician, Grader Operator, HEAVY DRIVER, Wheel Loader Operator.

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख ३० गते (13th May, 2023) मा हुनेछ।

Table with columns: स्वदेशमा गरिने फि-नेटिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने, रोजगारदाता कम्पनीले, रोजगार कम्पनिले, स्वदेशमा गरिने बिमा सर्व कस ले ल्याउने र कति लाग्ने, रोजगारदाता कम्पनीले, हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने, रोजगारदाता कम्पनीले, निषा शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने, रोजगारदाता कम्पनीले, अभिलेखिकरण शुल्क कसले ल्याउने र कसले ल्याउने, रोजगारदाता कम्पनीले, निषा रस्टामिड शुल्क कसले ल्याउने र कसले ल्याउने, रोजगारदाता कम्पनीले, कामदार आफै, दिने, कामदार आफैले, हुने/रोजगारदाता कम्पनीले, रोजगारदाता कम्पनीले, रोजगारदाता कम्पनीले, रोजगारदाता कम्पनीले, रोजगारदाता कम्पनीले, रोजगारदाता कम्पनीले.

BHAIRAB INTERNATIONAL SERVICE PVT. LTD. Sinamangal-9, Kathmandu, Nepal. Tel: +977-1-4110906/14110913, Email: service.bhairabintl@gmail.com

रोमानियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with columns: कम्पनी: INTERNATIONAL WORK FINDER, पद, मासिक तलब, आउटर टर्न सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्तामा काम गर्ने दिन, वार्षिक विदा, शाखा सुविधा, बस्ने सुविधा, करार अवधि. Includes jobs like Cleaner, Cook, Cook Helper, Factory Worker, Gardener, General Worker.

Table with columns: कम्पनी: MULTI PROFESSIONAL SOLUTIONS SRL, पद, मासिक तलब, आउटर टर्न सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्तामा काम गर्ने दिन, वार्षिक विदा, शाखा सुविधा, बस्ने सुविधा, करार अवधि. Includes job GENERAL WORKER.

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख २८ गते (11th May, 2023) मा हुनेछ।

Table with columns: स्वदेशमा गरिने फि-नेटिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने, रोजगार कम्पनिले, स्वदेशमा गरिने बिमा सर्व कस ले ल्याउने र कति लाग्ने, रोजगारदाता कम्पनीले, हवाई टिकट कसले दिने र कसले ल्याउने, रोजगारदाता कम्पनीले, निषा शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने, रोजगारदाता कम्पनीले, अभिलेखिकरण शुल्क कसले ल्याउने र कसले ल्याउने, रोजगारदाता कम्पनीले, निषा रस्टामिड शुल्क कसले ल्याउने र कसले ल्याउने, रोजगारदाता कम्पनीले, कामदार आफै, दिने, कामदार आफैले, हुने/रोजगारदाता कम्पनीले, रोजगारदाता कम्पनीले, रोजगारदाता कम्पनीले, रोजगारदाता कम्पनीले.

AMCON OVERSEAS PVT. LTD. Chappal Karkhana, Kathmandu, Tel: 01-4373522, 4373977. E-mail: amconoverseas123@gmail.com



Invitation for Bids Chaurjahari Municipality Office of Municipal Executive Chaurjahari Rukum (West)

Invitation for Electronic Bids for the [Procurement of Supply, Delivery of Raw Materials for Pallette (Granule) And Fruit Juice Production for Chaurjahari Municipality-11 Rukum (West)]

IFB No.: CJM/GOODS/NCB/14/079/080 Date of Publication: 2080/01/21

- 1. Chaurjahari Municipality invites bid for Procurement of Supply, Delivery of Raw Materials for Pallette (Granule) And Fruit Juice Production for Chaurjahari Municipality-11 Rukum (West). Bidding is open to all eligible Bidders as per qualification criteria.
2. The Chaurjahari Municipality invites electronic bids from eligible bidders for the Procurement of Supply, Delivery of Raw Materials for Pallette (Granule) And Fruit Juice Production for Chaurjahari Municipality-11 Rukum (West). under National Competitive bidding procedures specified in Public Procurement Act and Regulations.
3. Eligible Bidders may obtain further information and inspect the bidding documents at the office of Chaurjahari Municipality or may visit e-GP system: www.bolpatra.gov.np/egp .
4. Bidding documents is available online and can be downloaded from e-GP system: www.bolpatra.gov.np/egp. Interested bidders shall register in the e-GP system and Bidding documents is available online and can be downloaded from e-GP system: www.bolpatra.gov.np/egp. Interested bidders shall register in the e-GP system and deposit the cost of bidding document fee Account No. : 4330100301010002 & Bid Security 4330100303000002 in the following bank.
5. Name of the Bank: Rastriya Banijya Bank Name of the Office: Chaurjahari Municipality Office Code No. : 801065 Revenue Head No. : 14265
6. Pre-bid meeting shall not be held.
7. Interested Bidders shall submit the electronic Bids through www.bolpatra.gov.np/egp to the above office of Chaurjahari Municipality on or before 2080/02/21, 12:00 PM.
8. Bids shall be open in presence of Bidders' representatives who choose to attend on 2080/02/21, 1:00 PM at the office of Chaurjahari Municipality. Bids must be valid for a period of 90 days counting from the day of bid opening and must be accompanied by bid security, amounting to a minimum of 1,70,000 which shall be valid for minimum 30 days beyond the bid validity period.
9. If the last date of submission and opening falls on a government holiday then the next working day shall be considered the last day. In such a case the bid validity and bid security validity shall be recognized with effect from the original bid submission deadline.

Table with columns: S.N, Contract ID, Description of Items, Estimated Amount, Bid Security, Bid Document Form Fee (Non-Refundable). Includes details for CJM/GOODS/NCB/14/079/080.

Chief Administrative Officer Chaurjahari Municipality

माइक्रोसफ्ट टेक्नोलोजी सेन्टर एण्ड एजुकेशनल कन्सल्टेन्सी (प्रा. लि.) का.म.न.पा ७, काठमाडौं (लिक्विडेशन) सम्बन्धमा हक दावी गर्न आउने बारीको सूचना. कम्पनी ऐन २०६३ बमोजिम मिति: २०७५/०५/०६ मा दर्ता भएको प्रा.लि.१९६८२६/०७/०७६ माइक्रोसफ्ट टेक्नोलोजी सेन्टर एण्ड एजुकेशनल कन्सल्टेन्सी (प्रा. लि.) लाई खारेजी (लिक्विडेशन) मा लैजाने कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १२६ बमोजिम मिति: २०८०/०९/१५ गतेको विशेष साधारण सभाले निर्णय गरेकोले यस कम्पनीले तिरुं व्यहोर्नु पर्ने ऋण, धन एवं कोषी कसैको बाँकी बक्योता लेनदेन आदि भएमा स-प्रमाण सहित हकदावी गर्न यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिन भित्र लिक्विडेटको कार्यालय त्रिपुरेश्वरमा सम्पर्क राख्न हुन सम्बन्धित सबैको जनारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। लिक्विडेटोर सुरेन्द्र मल्ल इजाजत पत्र नं. ४६५



कलाकार रियाशा वाहालले विवाह गरेकी छिन् । रुटिन अफ नेपाल बन्दका सञ्चालक भिक्टर पौडेल 'रुटिने' सँग उनले बुधवार विवाह गरेकी हुन् । थुप्रै म्युजिक भिडियोमा समेत काम गरिसकेकी रियाशा र भिक्टरबीच पछिल्लो तीन वर्षदेखि प्रेम सम्बन्ध रहेको थियो तर यी दुईले आफ्नो सम्बन्धलाई गोप्य राखेका थिए । रियाशाले आफ्नो फेसबुक अकाउन्टमा विवाहको तस्वीरलाई सोलमेन्ट्स ह्यासट्याग दिएकी छिन् । तस्वीरमा क्याप्सनमा उनले लेखेकी छिन्, 'सधैँका लागि तिमीलाई रोजेँ ।' उनको यो तस्वीरमा धेरैले बधाई तथा शुभकामना दिएका छन् ।



बिहीबार, २९ वैशाख २०८० (Thursday, May 4, 2023)

'ज्याकी: आई एम ट्वान्टी वान' प्रिमियरमा कसले के भने ?



प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- बिहीबारबाट रिलिज हुने फिल्म 'ज्याकी: आई एम ट्वान्टी वान'ले मंगलबार साँझ काठमाडौंमा प्रिमियर गरेको छ । फिल्मकर्मी तथा पत्रकारको उपस्थितिमा काठमाडौंको नयाँबानेश्वरको आइप्लेक्स मलस्थित वान सिनेमाजमा गरिएको प्रिमियरमा उपस्थितले फिल्मको विषयवस्तुको प्रशंसा गरेका छन् । फिल्मले कुशल नृत्यकार बन्ने सपना साँचो ज्याकी पात्रले बुवाको दबावमा ब्रिटिस गोर्खामा भर्ती हुन गरेको संघर्षलाई देखाएको छ । फिल्मको समयावधि २ घण्टा २० मिनेटको छ । फिल्म हेरेपछि निर्देशक प्रदीप भट्टराईले 'ज्याकी: आई एम ट्वान्टी वान'ले नेपाली

फिल्मले भन्दै आएको एउटै शैलीको कथालाई भत्काएको दावी गरे । 'नेपाली फिल्ममा जे विच्छ, त्यही बनाउने चलन छ । यो फिल्मका लेखक तथा निर्देशक रेनाशा राई रानाले त्यो परिपाटीलाई भत्काइदिनुभएको छ । यो फिल्मले नयाँ सोचमा फिल्म बनाउने मेकललाई बाटो खुला गरिदिएको छ, उनले भने । अभिनेत्री प्रियका कार्की र शिल्पा मास्केले नेपाली फिल्म क्षेत्रको पहिलो डान्स ड्रामाको रूपमा रहेको फिल्मले नयाँ सोच बोकेको बताए । उनीहरूले आफू प्रमुख कलाकार धिरज मगर र जसिता गुरुङको कामबाट प्रभावित भएको बताए । अर्की अभिनेत्री आना शर्माले नेपाली फिल्ममा नृत्य परक फिल्म बनाउन सक्नु आफैमा चुनौतिपूर्ण रहेकोमा त्यो चुनौतीलाई निर्देशक

राईले पुरा गरेकोमा खुशी व्यक्त गरिन् । चलचित्र विकास बोर्डका अध्यक्ष भुवन केसीले नेपालमा यो शैलीको फिल्म बन्नु आफैमा सुखद कुरा भएको उल्लेख गरे । निर्देशक राईले प्रिमियरबाट पाएको प्रतिक्रियाले आफू उत्साहित भएको र आफूहरूको मिहिनेत सफल भएको खुलाइन् । अभिनेत्री जसिता फिल्ममा काम गर्दाको मिहिनेत सम्झिएर भावुक भइन् । अभिनेता धिरजले पनि फिल्मका लागि ३ वर्ष मिहिनेत गरेको र आज सुखद प्रतिक्रिया पाउँदा खुशी लागेको बताए । रेनाशा राणा राईको निर्देशनमा धिरज मगर, जसिता गुरुङ, अरुण क्षेत्री, प्रेम सुब्बा लगायतका कलाकारको अभिनय रहेको यो फिल्मले एउटा २९ वर्षको यूवाको डान्सर बन्ने सपनाको कथा भन्छ ।

गायनतर्फ दियाली र नृत्यतर्फ राई प्रथम

प्रभाव संवाददाता

खोटाङ- खोटाङको साकेला गाउँपालिकामा आयोजना गरिएको 'पालिका प्रतिभा-२०८०'मा गायनतर्फ दियाली र नृत्यतर्फ मेनुका राई प्रथम भएका छन् । गाउँपालिकासँगको सहकार्यमा खोटाङ कलाकार समाजले उक्त प्रतियोगिता आयोजना गरेको हो । जिल्लाका दशवटै पालिकामा प्रतिभा खोजी अभियानअन्तर्गत मंगलबार साकेलामा फाइनल अडिसनमार्फत गायन र नृत्य विधाको उत्कृष्ट तीन-तीन प्रतिभा छनोट गरिएका थिए । गायनतर्फ जुनु राई द्वितीय र राइसर राई तृतीय भएका आयोजक खोटाङ कलाकार समाजका अध्यक्ष रूपकुमार राईले जानकारी दिए । यसैगरी नृत्यतर्फ सुजता भुजेल द्वितीय र स्मारिका राई तृतीय भएका छन् । प्रतियोगितामा प्रथम, द्वितीय र तृतीय हुने सहभागीलाई क्रमशः रु १० हजार, रु सात हजार र रु पाँच हजारका साथै प्रमाणपत्र प्रदान गरिएको छ । विजेता तथा सहभागीलाई आयोजक संस्थाका अध्यक्ष राई, साकेला गाउँपालिकाका उपाध्यक्ष विर्साका राई र प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत महेश राईले



पुरस्कार प्रदान गरे ।

'नयाँ प्रतिभालाई प्रोत्साहन, पुराना सपनालाई उच्च सम्मान, लुकेका कलालाई खोजी गर्दै समाजलाई सु-संस्कृत बनाउने खोटाङ कलाकार समाजको अभियान' नारासहित जिल्लाका १०

वटै स्थानीय तहमा प्रतिभा छनोट कार्यक्रम गरिएको हो । स्थानीय तहबाट छनोट भएका प्रतिभालाई जिल्लाव्यापी प्रतियोगितामा सहभागी गराएर 'खोटाङ प्रतिभा-२०८०' छनोट गरिने आयोजकले जनाएको छ ।

दोहोरी गायिका अस्मिता वैवाहिक बन्धनमा

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- 'मिल्छ भने विहेमा आईदिनु, जबरजस्त दुई गाँस भोज खाईदिनु', 'मन परेको फूल खसेको तिम्लाइ मैले नपाउनु रेछ र यति धेरै माया बसेको' रियालिटी शो दोहोरी च्याम्पियनमा गाएको यो टुक्राबाट चर्चा कमाएकी गायिका अस्मिता डल्लाकोटी आज विवाह बन्धनमा बाँधिएकी छन् । तर, गीतको भावसँग उनको विवाहको कथा मिल्दैन । उनले माया गरेकै पुरुषलाई जीवनसाथीका रूपमा पाएकी छैन । अस्मिताले सात वर्षदेखिका धूमधामले विहे भइरहेको छ । प्रेमी दोहोरी गायक शक्तिकुमार गोदारसँग लगनगाँठो कसेकी हुन् ।



अस्मिताले घरमा आज उनीहरूको

धूमधामले विहे भइरहेको छ । एउटा दोहोरी साँझमा संगै काम विवाहमा लोकदोहोरी क्षेत्रका थुप्रै कलाकारहरू उपस्थित छन् ।

एकाएक लाइभ दोहोरीमा हिट भएपछि काठमाडौंमै बसेर आफूलाई अगाडि बढाइन् । दोहोरी च्याम्पियनबाट हिट भएपछि उनले पछाडि फर्केर हेर्नु परेको छैन । उनी अहिले मेला महोत्सवमा सर्वाधिक खोजिने दोहोरी गायिकामा पर्छिन् । गोदार भने अहिले पनि चितवनकै दोहोरी साँझमा काम गरिरहेका छन् । उनी फोकस नेपाल नामको युट्यूब च्यानल पनि चलाउँछन् । उनले विगतमा भाग्य न्योपानेसँग केही समय सहकार्य गरेका थिए । अस्मिता र गोदारले चाँडै पञ्चेवाजा नामक गीत ल्याउने तयारी गरेका छन् । अस्मिता धादिङकी र गोदार तनहुँका हुन् ।

रंगशाला

विजेता खेलाडीलाई जनही ६ लाख रूपैयाँ दिने सरकारको निर्णय



प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेपाल सरकारले एसिसी प्रिमियर कप विजेता नेपाली राष्ट्रिय टोलीका प्रत्येक खेलाडीलाई ६ लाख रूपैयाँ दिने निर्णय गरेको छ । बुधवार बसेको मन्त्रिपरिषद् बैठकले एसिसी प्रिमियर कप क्रिकेट विजेता खेलाडीलाई प्रतिखेलाडी ६ लाख रूपैयाँ र अफिसियललाई जनही ३ लाख रूपैयाँ नगद पुरस्कार दिने निर्णय गरिएको प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डले जानकारी दिएका छन् । सोमवार र मंगलवार दुई दिन चलेको एसिसी प्रिमियर कपको फाइनल खेलमा नेपालले

युएईलाई ७ विकेटले पराजित गर्दै उपाधि हात पारेको थियो । साथै यो जितसँगै नेपालले अब पाकिस्तान र भारत रहेको समूह एबाट एसिया कप खेल्ने अवसर पनि प्राप्त गरेको छ । प्रधानमन्त्री प्रचण्डका अनुसार कीर्तिपुरस्थित त्रिवि क्रिकेट रंगशालालाई अन्तर्राष्ट्रिय गुणस्तरमा विकास गर्न आवश्यक बजेट विनियोजन गर्ने निर्णय गरिएको छ । मन्त्रिपरिषद्को निर्णयबारे जानकारी दिन सामाजिक सञ्जाल फेसबुकमा प्रधानमन्त्री प्रचण्डले लेखेका छन्, 'आजको मन्त्रिपरिषद्को बैठकबाट एसिसी प्रिमियर कप क्रिकेट

विजेता खेलाडीलाई प्रतिखेलाडी रु. ६ लाख र अफिसियललाई जनही रु. ३ लाख रूपैयाँ नगद पुरस्कार दिने निर्णय गरिएको छ । साथै कीर्तिपुरस्थित क्रिकेट रंगशालालाई अन्तर्राष्ट्रिय गुणस्तरमा विकास गर्न आवश्यक बजेट विनियोजन गर्ने निर्णय गरिएको छ । मन्त्रिपरिषद्को यस निर्णयले नेपाली क्रिकेट खेलाडीहरूलाई प्रोत्साहन र क्रिकेट खेलको विकासमा महत्वपूर्ण योगदान पुग्ने विश्वास लिएको छ । क्रिकेटमार्फत नेपालको पहिचान र गौरव बढाउने सम्पूर्ण खेलाडीहरूलाई फेरि एकपटक हृदयदेखि बधाई एवं धन्यवाद व्यक्त गर्दछु ।'



Godawari Municipality
Office of the Municipal Executive
Attariya, Kailali
Sudurpaschim Province

Invitation for Online Bids for Sealed Quotation

Date of publication: 2023-05-04 AD (2080/01/21 B.S.)

- Godawari Municipality, Office of the Municipal Executive, Attariya Kailali invites Sealed quotation (electronic bids only) from Nepalese eligible bidders for the contracts named below.
 - Bidder should deposit the cost of bidding document in the office's revenue account as specified below.
- Name of the Bank:** NIC Asia Bank Ltd., Attariya, Kailali
Name of the Office: Godawari Municipality, Office of the Municipal Executive
Office Dharauri Account no: 7141498622524001
Rajashwo (Revenue) Account no: 0712051498622011
- The detail of works are as follows:-

Contract no./ID	Description of Works	Total Estimated Amount (Without Vat and contingencies)Nrs.	Bid Security Amount (Nrs.)	Bid Document Fee (Nrs.)
GM/SQ/W/04/2079/80	Construction work of Drain and Blacktop road at dada tole	17,18,234.26	45000.00	Rs. 1,000.00
GM/SQ/W/05/2079/80	Construction Work of Blacktop road at Masanghat Road	16,78,839.38	45000.00	Rs. 1,000.00
GM/SQ/W/06/2079/80	Construction of Road and drain (Durgalaxmi complex pachhadi Ring road dekhi Namaste Party Palace Samma	13,02,462.69	45000.00	Rs. 1,000.00

Eligible Bidders may obtain all further information at the office of Municipality Executive, Telephone no: 091-508002 or may visit PPMO website <http://www.bolpatra.gov.np/egp>.

Chief Administrative Officer

